



Krajská prehliadka speváckych súborov seniorov Žilina

Upršaný Liptovský Mikuláš so svojim typickým chladom aj v lete sa stal miestom konania prehliadky spevokolov a skupín Žilinského samosprávneho kraja. Počiatočná nervozita sa postupne strácala, kým sa čakalo na oneskorencov. Občerstvenie v šatniach a zdvorilostná káva na privítanie mali svoj podiel na odstránení únavy z cesty.

Prehliadku otvoril predseda Krajskej rady JDS Žilina RNDr. Štefan Filo, PhD., a predseda Okresnej rady JDS Liptovský Mikuláš RSDr. Michal Kotian. Škoda, že z miestnej samosprávy si nikto nenašiel pár minút, aby venoval čo len krátku pozornosť dôchodcom na ich privítanie v našom meste. Veď účinkujúci boli z celého kraja. Ale skutočnosť je všeobecne taká, že dnes to ani nie je v móde, aby sa prejavovali

úcta skôr narodeným, ako i tým, čo potrebujú pomoc v opatrovateľskej službe, a to nielen v Liptovskom Mikuláši. Aj keď treba priznať, že sálu okrem osvetlenia, ozvučenia a šatní, čo mimochodom stálo 34,15 eur, mesto poskytlo bezplatne.

Konferenciér Marek Nemeč predstavil porotu a uviedol spevokoly na scénu. Výkony všetkých skupín si naozaj zaslúžia pochvalu. Boli na veľmi dobrej úrovni. Umelecký zážitok divákov, ale aj účinkujúcich, ktorých bolo 120, bol nad očakávanie vysoký, čo bolo ocenené aj patričným potleskom. Celý rad vystúpení vyvolal svojimi žartovnými motívmi aj úsmev na tvárach divákov. Mimoriadne bolo uznanie poroty pre spevokol sestier Mravcových z Rakovej, ako aj súboru *Kriváň* z Východnej.

Na celoslovenskej prehliadke v Ružomberku bude náš kraj zastupovať súbor *Jedlovina* z Kysuckého Nového Mesta. Ich pásmo a celé vystúpenie bolo naozaj pôsobivé už aj názvom *Krása slovenského spevu v milujúcom Slovensku*. Najmladším účinkujúcim bol Renko Čierny z Párnice a najstarším 89-ročný Andrej Pitoňák z Liptovského Mikuláša. Dvaapohodinový program mal naozaj spád a ukázal, že ani pokročilý vek, ani francúzska barla nie sú prekážkami pri umeleckých výkonoch. Poďakovanie patrí všetkým usporiadateľom krajskej prehliadky, ktorí sa postarali o zdarný priebeh a vysokú úroveň.

Dr. Michal Kotian

KO JDS Žilina

Foto archív autora



Odvzdávanie pamätných listov z prehliadky

V Kľaku sa spomínalo a radovalo zároveň

Okresná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku v Žarnovici v spolupráci so ZO JDS v Kľaku a Obecným úradom v Kľaku pripravili 19. augusta 2011 podujatie pod názvom *FESTIVAL SLOVA A SPEVU - KĽAK 2011*. Už po siedmykrát sa v Kľaku stretli dôchodcovia – kolektívy a jednotlivci z okresu Žarnovica –, aby v priestoroch miestneho kultúrneho domu prezentovali svoje umenie v oblasti slova a spevu s cieľom zviditeľniť svoju ZO JDS, prežiť svoje roky staroby aktívne, zmysluplne, primerane veku a zároveň svojimi vystúpeniami pobaviť prítomných účastníkov podujatia.

Stretnutie dôchodcov okresu Žarnovica v Kľaku bolo zároveň spojené s pietnou spo-



Festival otvoril spevácky súbor *Delinka* z Hronského Beňadika